# COMUNE DI GIAVENO

Città Metropolitana di Torino

# Relazione dell'organo di revisione

- sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione
- sullo schema di rendiconto

Anno 2020

L'ORGANO DI REVISIONE

Mauro CASALEGNO

TEODORO PASSINI

CESARE SPA

# Sommario

INTRODUZIONE
CONTO DEL BILANCIO
Premesse e verifiche
Effetti sulla gestione finanziaria 2020 connessi all'emergenza sanitaria
Gestione Finanziaria
Fondo di cassa
Il risultato di competenza, l'equilibrio di bilancio e quello complessivo
Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione
Evoluzione del Fondo pluriennale vincolato (FPV) nel corso dell'esercizio 2020
Risultato di amministrazione
ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI
Fondo crediti di dubbia esigibilità
Fondo anticipazione liquidità
Fondi spese e rischi futuri
SPESA IN CONTO CAPITALE
SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO
ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO
VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA
ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE
VERIFICA RISPETTO VINCOLI IN MATERIA DI CONTENIMENTO DELLE SPESE
RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI
CONTO ECONOMICO
STATO PATRIMONIALE
RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO
(EVENTUALE) IRREGOLARITÀ NON SANATE, RILIEVI, CONSIDERAZIONI E PROPOSTE
CONCLUSIONI



# Comune di Giaveno Organo di revisione

## Verbale n. 5 del 16 giugno 2021

#### **RELAZIONE SUL RENDICONTO 2020**

L'organo di revisione ha esaminato lo schema di rendiconto dell'esercizio finanziario per l'anno 2020, unitamente agli allegati di legge, e la proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione 2020 operando ai sensi e nel rispetto:

- del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali»;
- del d.lgs. 23 giugno 2011 n.118 e dei principi contabili 4/2 e 4/3;
- degli schemi di rendiconto di cui all'allegato 10 al d.lgs.118/2011;
- dello statuto comunale e del regolamento di contabilità;
- dei principi di vigilanza e controllo dell'organo di revisione degli enti locali approvati dal Consiglio nazionale dei dottori commercialisti ed esperti contabili;

#### presenta

l'allegata relazione sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione e sullo schema di rendiconto per l'esercizio finanziario 2020 del Comune di Giaveno che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

Giaveno, 16 giugno 2021

L'organo di revisione

Mauro C

Teodoro PASSINI

Cesare SPALLUTC

#### INTRODUZIONE

I sottoscritti Mauro CASALEGNO, Teodoro PASSINI e Cesare SPALLUTO, revisori nominati con delibera dell'organo consiliare n. 2 del 30/03/2021;

- ◆ ricevuta in data 28/05/2021 la proposta di delibera consiliare e lo schema del rendiconto per l'esercizio 2020, approvati con delibera della giunta comunale n. 57 del 28/05/2021, completi dei seguenti documenti obbligatori ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali – di seguito TUEL):
  - a) Conto del bilancio;
  - b) Conto economico;
  - c) Stato patrimoniale;
  - e corredati dagli allegati disposti dalla legge e necessari per il controllo.
- Visto il bilancio di previsione dell'esercizio 2020 con le relative delibere di variazione, tutto corredato dai pareri espressi dal precedente organo di revisione;
- viste le disposizioni della parte II ordinamento finanziario e contabile del TUEL;
- visto in particolare l'articolo 239, comma 1 lettera d) del TUEL:
- visto il d.lgs. 118/2011;
- visti i principi contabili applicabili agli enti locali;
- visto il regolamento di contabilità approvato con delibera dell'organo consiliare n. 24 del 26/05/2017;

#### PRECISATO CHE

Il presente Collegio svolge le proprie funzioni a decorrere dal 01/04/2021; in merito ai controlli svolti durante l'esercizio 2020, si prende atto che:

- il precedente organo di revisione ha svolto le proprie funzioni in ottemperanza alle competenze contenute nell'art. 239 del TUEL avvalendosi anche di tecniche motivate di campionamento;
- ♦ il precedente organo di revisione ha provveduto a verificare la regolarità ed i presupposti delle variazioni di bilancio approvate nel corso dell'esercizio dalla Giunta Comunale e dal Responsabile del servizio finanziario.

In particolare, ai sensi art. 239 comma 1, lett. b), punto 2), è stata verificata l'esistenza dei presupposti relativamente alle seguenti variazioni di bilancio:

- Deliberazione Consiglio Comunale n. 46 del 28/09/2020 "Ratifica deliberazione della G.C. 86 del 19/08/2020 avente ad oggetto: "variazione urgente al bilancio di previsione esercizio 2020/2022 ai sensi dell'art. 175, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000";
- Deliberazione Consiglio Comunale n. 47 del 28/09/2020 "Ratifica della deliberazione della G.C. n. 90 del 04/09/2020 avente ad oggetto "variazione urgente (n. 2) al bilancio di previsione esercizio 2020/2022 ai sensi dell'art. 175, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000";
- Deliberazione Consiglio Comunale n. 61 del 30/11/2020 "Variazione di assestamento generale ai sensi dell'art. 175, comma 8, e verifica della salvaguardia degli equilibri di bilancio ai sensi dell'art. 193, comma 2, del D.Lgs. 267/2000 (TUEL) bilancio di previsione 2020/2022";
- non risultano irregolarità non sanate o rilievi non evasi durante l'esercizio.

#### **RIPORTANO**

i risultati dell'analisi e le attestazioni sul rendiconto per l'esercizio 2020.

B



The

#### CONTO DEL BILANCIO

#### Premesse e verifiche

Il Comune di Giaveno registra una popolazione al 01.01.2020, ai sensi dell'art.156, comma 2, del Tuel, di n. 16.257 abitanti.

L'organo di revisione (nella sua precedente composizione soggettiva) nel corso del 2020 *non risulta* aver rilevato gravi irregolarità contabili o gravi anomalie gestionali e/o suggerito misure correttive non adottate dall'Ente.

L'organo di revisione ha verificato che:

- l'Ente *risulta* essere correttamente adempiente rispetto alla trasmissione degli schemi di bilancio, dei dati contabili analitici, del piano degli indicatori e dei documenti allegati richiesti dalla BDAP rispetto ai bilanci di previsione, rendiconti, bilanci consolidati approvati;
- l'Ente *ha* provveduto alla trasmissione dei dati alla BDAP del rendiconto 2020 attraverso la modalità "in attesa di approvazione al fine di verificare che non vi siano anomalie in vista del successivo invio definitivo post approvazione del rendiconto da parte del Consiglio";
- nel corso dell'esercizio 2020, in ordine all'utilizzo dell'avanzo di amministrazione, in sede di applicazione dell'avanzo libero l'Ente non si trovasse in una delle situazioni previste dagli artt.195 e 222 del TUEL (utilizzo di entrate a destinazione specifica e anticipazioni di tesoreria), come stabilito dal comma 3-bis, dell'art. 187 dello stesso Testo unico;
- nel corso dell'esercizio 2020 l'Ente non si è avvalso della possibilità prevista dall'art. 109, comma 2, del DL 18/2020 in ordine all'applicazione dell'avanzo libero;
- in sede di approvazione del rendiconto 2019, l'Ente **non si è avvalso** della possibilità, prevista dall'art. 109, comma 1-ter del DL 18/2020, di svincolo delle quote di avanzo vincolato da utilizzarsi nell'esercizio 2020;
- nel rendiconto 2020 le somme iscritte ai titoli IV, V e VI delle entrate (escluse quelle entrate del titolo IV considerate ai fini degli equilibri di parte corrente) **sono state** destinate esclusivamente al finanziamento delle spese di investimento.

In riferimento all'Ente si precisa che:

- partecipa all'Unione dei Comuni Montani Val Sangone;
- partecipa al Consorzio di Comuni C.A.DO.S. (Consorzio Ambiente Dora Sangone) ed al Consorzio A.T.L. unica Turismo Torino e Provincia;
- · non è istituito a seguito di processo di unione;
- non è istituito a seguito di processo di fusione per incorporazione;
- non è ricompreso nell'elenco di cui agli allegati 1, 2 e 2-bis del d.l. n. 189/2016;
- ha dato attuazione all'obbligo di pubblicazione sul sito dell'amministrazione di tutti i rilievi mossi dalla Corte dei Conti in sede di controllo, nonché dei rilievi non recepiti degli organi di controllo interno e degli organi di revisione amministrativa e contabile, ai sensi dell'art. 31, d.lgs. n. 33/2013;
- non ha ricevuto anticipazioni di liquidità di cui all'art.1 comma 11 del d.l. n. 35/2013 convertito in legge n. 64/2013 e norme successive di rifinanziamento;
- dai dati risultanti dalla tabella dei parametri di deficitarietà strutturale allegata al rendiconto emerge che l'Ente non è da considerarsi strutturalmente deficitario e soggetto ai controlli di cui all'art. 243 del Tuel;
- che in attuazione dell'articoli 226 e 233 del Tuel gli agenti contabili hanno reso il conto della loro gestione entro il 30 gennaio 2021, allegando i documenti di cui al secondo comma del citato art. 233;
- che l'Ente ha individuato il responsabile del procedimento ai sensi dell'art.139 del d.lgs. 174/2016
   ai fini della trasmissione, tramite SIRECO, dei conti degli agenti contabili;
- che il Responsabile del Servizio finanziario ha adottato quanto previsto dal regolamento di

8

Mis

contabilità per lo svolgimento dei controlli sugli equilibri finanziari;

- nell'emissione degli ordinativi di incasso e dei mandati di pagamento è stato rispettato l'obbligo previsto dal comma 3, dell'art. 180 e dal comma 2, dell'art. 185 del Tuel - della codifica della transazione elementare;
- nel corso dell'esercizio 2020, non sono state effettuate segnalazioni ai sensi dell'art.153, comma 6, del TUEL per il costituirsi di situazioni, non compensabili da maggiori entrate o minori spese, tali da pregiudicare gli equilibri del bilancio;
- · che l'Ente non è in dissesto:
- non vi sono stati debiti fuori bilancio da riconoscere nell'esercizio 2020:
- che l'Ente non essendo in dissesto finanziario, né strutturalmente deficitario in quanto non supera oltre la metà dei parametri obiettivi definiti dal decreto del Ministero dell'Interno del 18/02/2013, ed avendo presentato il certificato del rendiconto 2019 entro i termini di legge, non ha avuto l'obbligo di assicurare per l'anno 2020, la copertura minima dei costi dei servizi a domanda individuale, acquedotto e smaltimento rifiuti.

#### Effetti sulla gestione finanziaria 2020 connessi all'emergenza sanitaria

L'Organo di revisione prende atto che l'Ente ha provveduto alla trasmissione tramite il portale "pareggiodibilancio" della Certificazione ex art. 39 comma 2, D.L. 104/2020 in data 28/05/2021; tale certificazione è stata sottoscritta dal Sindaco e dalla Responsabile del Servizio Finanziario dell'Ente, oltre che dall'Organo di Revisione.

In sede di verifica circa la predisposizione della Certificazione, l'Organo di Revisione ha controllato che l'Ente:

- abbia correttamente contabilizzato e utilizzato le somme derivanti dai fondi Covid-19 per minori entrate e per maggiori spese, come riportati nel Decreto MEF 03.11.2020 e s.m.i.;
- abbia correttamente contabilizzato e utilizzato le somme derivanti dal Fondo Funzioni Fondamentali di cui art. 106 DL 34/2020 e art. 39 DL 104/2020;
- abbia correttamente compilato l'allegato A2 circa l'avanzo vincolato di amministrazione, coerentemente con le risultanze della stessa Certificazione e secondo le modalità fornite dalle FAQ del Ministero Economia e Finanze.

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente **non ha** usufruito delle anticipazioni di liquidità per far fronte ai pagamenti dei debiti certi liquidi ed esigibili maturati alla data del 31 dicembre 2019, relativi a somministrazioni, forniture, appalti e a obbligazioni per prestazioni professionali, nonché per i debiti fuori bilancio riconosciuti (art. 115 e 116, d.l. n. 34/2020 ed art. 55, d.l. n. 104/2020).

L'Organo di revisione ha verificato che l'ente **non ha utilizzato** la quota libera dell'avanzo di amministrazione per il finanziamento di spese correnti connesse con l'emergenza in deroga all'art. 187, co.2, d.lgs. 18 agosto 2000, n.267, come previsto, per l'esercizio 2020, dall'art.109, co. 2, d.l. 18/2020.

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente ha correttamente contabilizzato e utilizzato le somme derivanti dalla sospensione mutui (gestione MEF) ex art. 112, d.l. n. 18/2020.

Durante l'esercizio 2020, l'Ente non è intervenuto a sostenere i propri organismi partecipati secondo le indicazioni fornite dalla Sezione delle autonomie della Corte dei conti con la delibera n.18/2020/INPR e nei limiti di quanto previsto dall'art. 14, d.lgs.19 agosto 2016, n. 175, Testo Unico delle Società Partecipate (TUSP).

L'Organo di revisione ha verificato che l'Ente ha utilizzato le somme assegnate, ex art. 106, co. 1, d.l. n. 34/2020 e art. 39, co. 1, d.l. n. 104/2020 (c.d. "Fondone") per l'esercizio delle funzioni dell'Ente.

#### Gestione Finanziaria

L'Organo di revisione, in riferimento alla gestione finanziaria, rileva e attesta che:

#### Fondo di cassa

Il fondo di cassa al 31/12/2020 risultante dal conto del Tesoriere corrisponde alle risultanze delle scritture contabili dell'Ente, coma da prospetto che segue:

an

My

Fondo di cassa al 31/12/2020 (da conto Tesoriere)	€ 7.358.790,88
Fondo di cassa al 31/12/2020 (da scritture contabili)	€ 7.358.790,88

Nell'ultimo triennio, l'andamento della consistenza del fondo di cassa finale è il seguente:

	2018	2019	2020
Fondo cassa complessivo al 31/12	€ 8.779.037,15	€ 7.887.812,46	€ 7.358.790,88
Di cui cassa vincolata	€ 1.462.208,91	€ 1.462.208,91	€ 1.462.208,91

## Sono stati verificati gli equilibri di cassa:

Totale   T	Equilibri di Cassa Anno 2020 Riscossioni e Pagamenti al 31.12.2020						
Entrate Titolo 1,00	Auscossion e rugument at o a		T ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) (	Competenza	Residui	Totale	
Entrate Titolo 1,00	Fondo di cassa iniziale (A)		7.887.812,46	Line II		7.887.812,4	
	ALL COLORS AND A C	+	13.680.198,82	6.600.125,07	973.317,11	7.573.442,18	
Entrate Titolo 2.00	HE 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1				0,00	0,00	
Entrate Tiblo 3.00		-					
Entrate Titolo 3.00	The first of the state of the s					0,00	
Entrate Filod -0.00							
Entrate   Trilo   40.2.0   - Centribut   agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da ang., (21)		-					
	The Albert Communication of the Communication of th		0,00	0,00	0,00	0,0	
		+	0,00	0,00	0,00	0,00	
0,00   0,00			20 454 474 20	10 241 005 72	1 502 422 40	11 042 400 1	
15,100   1,00   - Spress corrent		- =					
Spees Titolo 2.04 - Altri transferimenti in conto capitale							
Speed Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari							
di cui rimborso anticipata di prestiti   di cui rimborso anticipata di prestiti   0.00   0.	Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	+				0,00	
Totale Spese C (C-Titoli 1.00, 2.04, 4.00)	Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari	+	324.300,00	324.296,47	0,00	324.296,47	
Totale Forse C (C=Titoli 1.00, 2.04, 4.00)	di сыі per estinzione anticipata di prestiti		0,00	0,00	0,00	0,00	
Differenzia D (D=B-C)	di cui rimborso anticipazioni di liquidità (d.l. n. 35/2013 e ss. mm. e rifinanziamenti		0,00	0,00	0,00	0,00	
Altre poste differenziali, per eccezioni previste da norme di legge e dai principi contabili che hanno effetto sull'equilibrio Entrate di parte capitale destinate a spese correnti (E)	Totale Spese C (C=Titoli 1.00, 2.04, 4.00)	=	15.426.363,18	9.382.441,47	1.810.626,62	11.193.068,09	
Contabili che hanno effetto sull'equilibrio   Christate di parte capitale destinate a spese correnti (E)   - 0.00   0.0	Differenza D (D=B-C)	=	4.728.111,10	958.624,26	-308.193,22	650.431,04	
Entrate di parte capitale destinate a spese Orrenti (E)  Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento (F)  DIFFERNZA DI PARTE CORRENTE H (H=D+E-FG)  Entrate di accessione di prestiti destinate a estinzione anticipata di prestiti (G)  DIFFERNZA DI PARTE CORRENTE H (H=D+E-FG)  Entrate tilo 100 - 0.00  DIFFERNZA DI PARTE CORRENTE H (H=D+E-FG)  Entrate Titolo 4.00 - Entrate in conto capitale  1 5.976.82  Entrate Titolo 5.00 - Entrate da rid. attività finanziarie  1 15.976.82  DO	Altre poste differenziali, per eccezioni previste da norme di legge e dai princip						
Entrate di parte capitale destinate a spese Orrenti (E)  Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento (F)  DIFFERNZA DI PARTE CORRENTE H (H=D+E-FG)  Entrate di accessione di prestiti destinate a estinzione anticipata di prestiti (G)  DIFFERNZA DI PARTE CORRENTE H (H=D+E-FG)  Entrate tilo 100 - 0.00  DIFFERNZA DI PARTE CORRENTE H (H=D+E-FG)  Entrate Titolo 4.00 - Entrate in conto capitale  1 5.976.82  Entrate Titolo 5.00 - Entrate da rid. attività finanziarie  1 15.976.82  DO	contabili che hanno effetto sull'equilibrio						
Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento (F) - 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0		+	0,00	0,00	0,00	0,00	
Entrate dia accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata di prestiti (G)			0.00	0.00	0.00	0,00	
DIFFERNZA DI PARTE CORRENTE H (H=D+E-F+G)		-	0.5000	235533		0,00	
Entrate Titolo 4.00 - Entrate in conto capitale		-					
Entrate Titolo 5.00 - Entrate da rid. attività finanziarie							
Entrate Titolo 6.00 - Acconsione prestiti  Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento (F)  Entrate Titolo 4.02.05 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (B1)  Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (B1)  Entrate Titolo 5.02 Riscoss. di crediti a myl termine  + 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0		-					
Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento (F)							
Totale Entrate Titol 4.00+5.00+6.00 +F (I) = 2.635.940,91 879.126,47 599.687,95 1.478.814, Entrate Titol o 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (B1)		_					
Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (B1)  Entrate Titolo 5.02 Riscoss. di crediti a breve termine		_					
Entrate Titolo 5.02 Riscoss. di crediti a myl termine		=	2.635.940,91	8/9.126,4/	599.687,95	1.4/8.814,4.	
Entrate Titolo 5.02 Riscoss. di crediti a breve termine		*	0,00	0,00	0,00	0,0	
Entrate Titolo 5.03 Riscoss. di crediti a m/l termine			4 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2	1-1-	CONTRACTOR OF THE CONTRACTOR O		
Entrate Titolo 5.04 per riduzione attività finanziarie		_	15.976,82		200000000000000000000000000000000000000	620,6	
Totale Entrate per riscossione di crediti e altre entrate per riduzione di attività finanziarie L1 (L1=Titoli 5.02,5.03,5.04)  Totale Entrate per riscossione di crediti, contributi agli investimenti e altre entrate per riduzione di attività finanziarie (L=B1+L1)  Totale Entrate di parte capitale M (M=I-L)  Spese Titolo 2.00  \$\$70,00 \$\$1.478.193, \$\$70,00 \$\$1.498.193, \$\$70,00 \$\$1.498.193, \$\$70,00 \$\$1.498.193, \$\$70,00 \$\$1.498.193, \$\$70,00 \$\$1.498.193, \$\$70,00 \$\$1.498.193, \$\$70,00 \$\$1.498.193, \$\$70,00 \$\$1.490.562,29 \$\$2.135.158,94 \$\$1.303,348 \$\$2.765.192, \$\$70,00 \$\$1.498.562,29 \$\$2.135.158,94 \$\$1.303,348 \$\$2.765.192, \$\$70,00 \$\$1.498.562,29 \$\$2.135.158,94 \$\$1.303,348 \$\$2.765.192, \$\$70,00 \$\$1.498.562,29 \$\$2.135.158,94 \$\$1.303,348 \$\$2.765.192, \$\$70,00 \$\$1.498.562,29 \$\$2.135.158,94 \$\$1.303,348 \$\$2.765.192, \$\$70,00 \$\$1.498.562,29 \$\$2.135.158,94 \$\$1.303,348 \$\$2.765.192, \$\$70,00 \$\$1.498.562,29 \$\$2.135.158,94 \$\$1.303,348 \$\$2.765.192, \$\$70,00 \$\$1.498.562,29 \$\$2.135.158,94 \$\$1.303,348 \$\$2.765.192, \$\$70,00 \$\$1.498.562,29 \$\$2.135.158,94 \$\$1.303,348 \$\$2.765.192, \$\$70,00 \$\$1.498.562,29 \$\$2.135.158,94 \$\$1.303,348 \$\$2.765.192, \$\$70,00 \$\$1.498.562,29 \$\$2.135.158,94 \$\$1.303,348 \$\$2.765.192, \$\$70,00 \$\$1.498.562,29 \$\$2.135.158,94 \$\$1.303,348 \$\$2.765.192, \$\$70,00 \$\$1.498.562,29 \$\$2.135.158,94 \$\$1.303,348 \$\$2.765.192, \$\$1.498.193,94 \$\$1.498.193,94 \$\$1.498.193,94 \$\$1.498.193,94 \$\$1.498.193,94 \$\$1.498.193,94 \$\$1.498.193,94 \$\$1.498.193,94 \$\$1.498.193,94 \$\$1.498.1	Entrate Titolo 5.03 Riscoss. di crediti a m/l termine	+	0,00	0,00	0,00	0,0	
finanziarie L1 (L1=Titoli 5.02,5.03, 5.04)  Totale Entrate per riscossione di crediti, contributi agli investimenti e altre entrate per riduzione di attività finanziarie (L=B1+L1)  Totale Entrate di parte capitale M (M=I-L)  Spese Titolo 2.00  \$\$1.478.193,\$\$  Spese Titolo 3.01 per acquisizioni attività finanziarie  \$\$4.440.562,29\$  \$\$2.135.158,94\$  \$\$630.033,48\$  \$\$2.765.192,\$\$  Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in c/capitale (O)  Totale Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in c/capitale (O)  Totale spese di parte capitale P (P=N-O)  DIFFERENZA DI PARTE CAPITALE Q (Q=M-P-E-G)  Spese Titolo 3.02 per concess. crediti di breve termine  \$\$4.000  \$\$0.00  \$\$0	Entrate Titolo 5.04 per riduzione attività finanziarie	+	0,00	0,00	0,00	0,0	
finanziarie L1 (L1=Titoli 5.02,5.03, 5.04)  Totale Entrate per riscossione di crediti, contributi agli investimenti e altre entrate per riduzione di attività finanziarie (L=B1+L1)  Totale Entrate di parte capitale M (M=I-L)  Spese Titolo 2.00  \$ 4.440.562,29 2.135.158,94 630.033,48 2.765.192, \$ 5 9 9 5 7 100 2.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00  Totale Spese Titolo 2.00, 3.01 (N)  \$ 5 9 9 5 7 100 2.00 - 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00  Totale Spese Titolo 2.00, 3.01 (N)  \$ 5 9 9 5 7 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	Totale Entrate per riscossione di crediti e altre entrate per riduzione di attività		15 076 93	0.00	620.67	620 E	
Per riduzione di attività finanziarie (L=B1+L1)	finanziarie L1 (L1=Titoli 5.02,5.03, 5.04)	-	15.976,62	0,00	620,67	620,6	
per riduzione di attività finanziarie (L=B1+L1)  Totale Entrate di parte capitale M (M=I-L)  Spese Titolo 2.00  \$1.478.193, 599.67,28  \$2.619.964,09  \$2.135.158,94  \$3.0033,48  \$2.765.192, 599.80 Titolo 2,00, 3.01 (N)  \$2.765.192, 599.80 Titolo 2,04 - Altri trasferimenti in c/capitale (O)  Totale Spese Titolo 2,04 - Altri trasferimenti in c/capitale (O)  Totale spese di parte capitale P (P=N-O)  Spese Titolo 3.02 per concess. crediti di breve termine  \$4.000  \$5.0000  \$5.000  \$5.0000  \$5.0000  \$5.0000  \$5.0000  \$5.0000  \$5	Totale Entrate per riscossione di crediti, contributi agli investimenti e altre entrate		15 076 93	0.00	620 67	620.6	
Spese Titolo 2.00	per riduzione di attività finanziarie (L=B1+L1)		13.370,62	0,00	020,07	020,0	
Spese Titolo 3.01 per acquisizioni attività finanziarie	Totale Entrate di parte capitale M (M=I-L)	=	2.619.964,09	879.126,47	599.067,28	1.478.193,7	
Totale Spese Titolo 2,00, 3.01 (N) = 4.440,562,29 2.135.158,94 630.033,48 2.765.192, Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in c/capitale (O) - 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00  Totale spese di parte capitale P (P=N-O) - 4.440,562,29 2.135.158,94 630.033,48 2.765.192, DIFFERENZA DI PARTE CAPITALE Q (Q=M-P-E-G) = -1.820,598,20 -1.256.032,47 -30,966,20 -1.286.998, Spese Titolo 3.02 per concess. crediti di breve termine + 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 Spese Titolo 3.03 per concess. crediti di m/l termine + 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0	Spese Titolo 2.00	+	4.440.562,29	2.135.158,94	630.033,48	2.765.192,4	
Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in c/capitale (O)   - 0,00   0	Spese Titolo 3.01 per acquisizioni attività finanziarie	+	0,00	0,00	0,00	0,0	
Totale spese di parte capitale P (P=N-O) - 4.440.562,29 2.135.158,94 630.033,48 2.765.192, DIFFERENZA DI PARTE CAPITALE Q (Q=M-P-E-G) = -1.820.598,20 -1.256.032,47 -30.966,20 -1.286.998, Spese Titolo 3.02 per concess. crediti di breve termine + 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 Spese Titolo 3.03 per concess. crediti di m/l termine + 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 Spese Titolo 3.04 Altre spese increm. di attività finanz. + 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00	Totale Spese Titolo 2,00, 3.01 (N)	=	4.440.562,29	2.135.158,94	630.033,48	2.765.192,4	
DIFFERENZA DI PARTE CAPITALE Q (Q=M-P-E-G)	Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in c/capitale (O)	-	0,00	0,00	0,00	0,0	
Spese Titolo 3.02 per concess. crediti di breve termine       +       0.00 <td>Totale spese di parte capitale P (P=N-O)</td> <td>-</td> <td>4.440.562,29</td> <td>2.135.158,94</td> <td>630.033,48</td> <td>2.765.192,4</td>	Totale spese di parte capitale P (P=N-O)	-	4.440.562,29	2.135.158,94	630.033,48	2.765.192,4	
Spese Titolo 3.03 per concess. crediti di m/1 termine		=	-1.820.598,20	-1.256.032,47	-30.966,20	-1.286.998,6	
Spese Titolo 3.03 per concess. crediti di m/l termine	Spese Titolo 3.02 per concess. crediti di breve termine	+	0,00	0,00	0,00	0,0	
Spese Titolo 3.04 Altre spese increm. di attività finanz.   + 0.00   0	Spese Titolo 3.03 per concess, crediti di m/l termine	+	0,00	0,00	0,00	0,0	
Totale spese per concessione di crediti e altre spese per incremento attività = 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0	CAUCHA CONTROL OF THE	_	7,17,17			0,0	
Entrate titolo 7 (S) - Anticipazioni da tesoriere       +       0,00	Totale spese per concessione di crediti e altre spese per incremento attivita			200	0,00	0,0	
Spese titolo 5 (T) - Chiusura Anticipazioni tesoriere       -       0,00			0.00	0.00	0.00	0.0	
Entrate titolo 9 (U) - Entrate c/terzi e partite di giro + 2.701.421,71 1.746.465,72 23.047,58 1.769.513,  Spese titolo 7 (V) - Uscite c/terzi e partite di giro - 2.959.575,59 1.481.286,44 181.301,48 1.662.587,						0,0	
Spese titolo 7 (V) - Uscite Aerzi e partite di giro - 2,959.575,59 1.481.286,44 181.301,48 1.662.587,						0,0	
Fondo di cassa finale Z (Z=A+H+Q+L1-R+S-T+U-V) = 10.553.148,30 -32.228,93 -496.792,65 7.358.790,	Spese titolo 7 (V) - Uscite c/terzi e partite di giro					1.662.587,9 7.358.790,8	







Nel conto del tesoriere al 31/12/2020 non sussistono pagamenti per azioni esecutive.

L'Ente non ha fatto ricorso ad anticipazioni di tesoreria nonostante con deliberazione di Giunta Comunale n. 2 del 10/01/2020 sia stato prudenzialmente autorizzato, qualora se ne fosse verificata la necessità, il ricorso per l'esercizio 2020 entro il limite massimo di euro 3.244.800, pari ai tre dodicesimi delle entrate accertate nell'esercizio 2018.

## Tempestività pagamenti e misure previste dall'art. 1, commi 858 - 872, legge 145/2018

L'Ente *ha* adottato le misure organizzative per garantire il tempestivo pagamento delle somme dovute per somministrazioni, forniture ed appalti, anche in relazione all'obbligo previsto dall'art. 183, comma 8 del Tuel.

L'Ente, ai sensi dell'art. 41, comma 1, d.l. n. 66/2014, ha allegato al rendiconto un prospetto attestante l'importo dei pagamenti relativi a transazioni commerciali effettuati dopo la scadenza dei termini previsti dal d.lgs. n. 231/2002, nonché l'indicatore annuale di tempestività dei pagamenti di cui all'art. 33 del d.lgs. n. 33/2013.

Con deliberazione di Giunta Comunale n. 29 del 01/03/2021, l'Ente ha provveduto alla verifica dei termini di pagamento e della riduzione dello stock del debito rispetto all'anno precedente previste all'art. 1 commi 859 e seguenti della legge 145 del 30/12/2018, prendendo atto del rispetto dei termini come da indicatori certificati dalla Piattaforma dei Crediti Commerciali presso il MEF e, pertanto, non è tenuto ad effettuare alcun accantonamento al Fondo di garanzia dei debiti commerciali.

## Il risultato di competenza, l'equilibrio di bilancio e quello complessivo

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo di euro 3.906.541,24.

L'equilibrio di bilancio presenta un saldo pari ad Euro 2.465.258,75, mentre l'equilibrio complessivo presenta un saldo pari ad Euro 1.950.650,30 come di seguito rappresentato:

	GESTIONE DEL BILANCIO	
a)	Avanzo di competenza (determinato considerando il totale degli accertamenti ed il totale degli impegni, l'applicazione dell'avanzo di amministrazione al bilancio di previsione 2020, nonché il FPV iscritto in entrata al netto del FPV iscritto in spesa)	€ 3.906.541,24
b)	Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio 2020	€ 638.929,00
c)	Risorse vincolate nel bilancio	€ 802.353,49
d)	Equilibrio di bilancio (d = a – b – c)	€ 2.465.258,75

GESTIONE DEGLI ACCANTONAMENTI IN SEDE DI RENDICONTO			
d) Equilibrio di bilancio	€ 2.465.258,75		
e) Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto	€ 514.608,45		
f) Equilibrio complessivo (f = d - e)	€ 1.950.650,30		

## Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione

Il risultato della gestione di competenza si concilia con quello di amministrazione, come risulta dai seguenti elementi:



RISCONTRO RISULTATI DELLA GESTIONE				
Gestione di competenza		2020		
Totale degli accertamenti della gestione di competenza		16.718.118,14		
Totale degli impegni della gestione di competenza		15.658.979,89		
SALDO GESTIONE COMPETENZA	(+ 0 -)	1.059.138,25		
Fondo Pluriennale Vincolato iscritto in Entrata (+)		3.421.948,18		
Fondo Pluriennale Vincolato di Spesa (-)		3.246.217,93		
SALDO FPV		175.730,25		
Gestione dei residui				
Maggiori residui attivi riaccertati (+)		33.404,06		
Minori residui attivi riaccertati (-)		111.788,40		
Minori residui passivi riaccertati (+)		119.765,40		
SALDO GESTIONE RESIDUI		41.381,06		
Riepilogo				
SALDO GESTIONE COMPETENZA (+)		1.059.138,25		
SALDO FPV (+)		175.730,25		
SALDO GESTIONE RESIDUI (+)		41.381,06		
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI APPLICATO (+)		2.671.672,74		
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI NON APPLICATO (differenza tra € 9.089.296,05 ed € 2.671.672,74) (+)		6.417.623,31		
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31.12.2020	(A)	10.365.545,61		

Per quanto riguarda il grado di attendibilità delle previsioni e della capacità di riscossione delle entrate finali emerge che:

Entrate	Previsione definitiva	Accertamenti c/competenza	Incassi in c/competenza	% incassi/acc.ti in c/competenza
Titolo I	€ 8.931.331,70	€ 9.450.315,17	€ 6.600.125,07	69,84 %
Titolo II	€ 1.929.295,62	€ 1.910.805,79	€ 1.817.045,64	95,09 %
Titolo III	€ 2.308.820,38	€ 2.327.853,75	€ 1.923.895,02	82,65 %
Titolo IV	€ 1.139.776,90	€ 1.281.487,47	€ 879.126,47	68,60 %
Titolo V	€ 0,00	€ 0,00	€ 0,00	

Non risulta che nel corso del 2020 il precedente Organo di revisione *abbia rilevato* irregolarità e/o suggerito misure correttive in merito ai rapporti finanziari tra l'Ente locale ed il Concessionario della riscossione ai sensi dell'art. 239, co. 1, lett. c), del TUEL.

La gestione della parte corrente, distinta dalla parte in conto capitale, integrata con l'applicazione a bilancio dell'avanzo derivante dagli esercizi precedenti, presenta per l'anno 2020 la seguente situazione:

Mr.

#### VERIFICA EQUILIBRI (Anno 2020)

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA (ACCERTAMENTI E IMPEGNI IMPUTATI AL 2020)
A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	(+)	210.542,45
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)	0,00
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	13.688.974,71 0,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)	0,00
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	(-)	10.813.285,61
D1) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa)	(-)	237.708,11
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	0,00
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(-)	0,00
F1) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari di cui per estinzione anticipata di prestiti	(-)	324.296,47 0,00
F2) Fondo anticipazioni di liquidità	(-)	0,00
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-D1-D2-E-E1-F1-F2)		2.524.226,97

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per rimborso prestiti di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)	275.000,00 <i>0,00</i>
Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	0,00
di cui per estinzione anticipata di prestiti  L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)	0,00
O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE (O1=G+H+I-L+M)		2.799.226,97
- Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2020	(-)	638.929,00
- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio	(-)	0,00

A





O2) EQUILIBRIO DI BILANCIO DI PARTE CORRENTE		2.160.297,97
- Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	514.608,45
O3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO DI PARTE CORRENTE		1.645.689,52
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento	(+)	2.396.672,74
Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	3.211.405,73
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	(+)	1.281.487,47
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	0,00
<ol> <li>Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili</li> </ol>	(-)	0,00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	(-)	0,00
<ul> <li>L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili</li> </ul>	(+)	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	0,00
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	2.773.741,85
U1) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa)	(-)	3.008.509,82
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	0,0
E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	0,0
Z1) RISULTATO DI COMPETENZA IN C/CAPITALE (Z1 = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-U2-V+E+E1)		1.107.314,2
- Risorse accantonate in c/capitale stanziate nel bilancio dell'esercizio 2020	(-)	0,0
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio	(-)	802.353,4
Z2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALE		304.960,7

3





- Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	0,00
Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALE		304.960,78
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+)	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie	(+)	0,00
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(-)	0,00
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie	(-)	0,00
W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W/1 = O1+Z1+S1+S2+T-X1-X2-Y)		3.906.541,24
Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio 2020		638.929,00
Risorse vincolate nel bilancio		802.353,49
W2/EQUILIBRIO DI BILANCIO		2.465.258,75
Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto		514.608,45
W3/EQUILIBRIO COMPLESSIVO		1.950.650,30

O1) Risultato di competenza di parte corrente		2.799.226,97
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti e per il rimborso dei prestiti al netto del Fondo anticipazione di liquidità (H)	(-)	275.000,00
Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni	(-)	0,00
Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2020	(-)	638.929,00
Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)	(-)	514.608,45
Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio	(-)	0,00

An





## ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE ACCANTONATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE (Anno 2020)

Capitolo di spesa	Descrizione	Risorse accantonate al 1/1/2020	Risorse accantonate applicate al bilancio dell'esercizio 2020 (con segno	Risorse accantonate stanziate nella spesa del bilancio dell'esercizio 2020	Variazione degli accantonamenti che si prevede di effettuare in sede di rendiconto (con segno +/-)	Risorse accantonate nel risultato di amministrazion e al 31/12/2020
		(a)	(b)	(c)	(d)	(e)=(a)+(b)+( c)+(d)
	Fondo anticipazioni liquidità					C/A(G)
		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		00,0	0,00	0,00	0,00	00,0
		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	10	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	TOTALE Fondo anticipazioni liquidità	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	Fondo perdite società partecipate			0.00	0.00	0.00
		0,00	350,700	0,00	1 375555	
		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		0,00	(60,000)	00,00	200000	0,00
	<b> </b>	0,00	0,00	0,00	1000000	0,00
	<b> </b>	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		0,00	(=0.00.00)	20000	3743700	2000
		0,00	500000	7,117,22	12000	101,47
		0,00	0.000	0,00		100000
		0,00	1000	1.77.45	100000	0,00
		0,00		(P) (C)	190000	20000
		0,00				
	TOTALE Fondo perdite società partecipate	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
	Fondo contenzioso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
		0,00	303033	1 3740	1 1000000	10000
		0,00	100000	95575	500000	11553
		0,00	A10000	90000		15,0125
		0,00	Mb 1980000	3555	(A)	0,00
		0,00	10,000	12933	0.00000	33,18678
		0,00	100000	0.700	3 3 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5	0.223
		0,00		0.000	35000	395334
		0,00	1 100000	10000	1000000	10000
		0,00	Y-090	25533	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	
		0,00	10.00	1 332	1 1222	7,223
		0,00	1		V <sub>2</sub>	-
	TOTALE Fondo contenzioso	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
0.02.1 - U.1.10.01.03.000	Fondo crediti di dubbia esigibilità Fondo crediti di dubbia esigibilità	3.497.943,59	0,00	617.679,00	487.430,14	4.603.052,7
		0,00	1000000	70000		500000
	TOTALE Fondo crediti di dubbia esigibilità	3,497.943,59			1	-
	Accantonamento residui perenti (solo per le regioni)	2,437,343,35	0,00	547.075,00	107,430,14	1
		0,00		5-75-6	100	2500
		0,0				0.00
	TOTALE Accantonamento residui perenti (solo per le reg		T			9-
	Altri accantonamenti					Ì
01.01,1 - U.1.03.02.01.000		1.708,2			0 0000000000000000000000000000000000000	
0.03.1 - U.1.10.01.04.000	FONDO PER RINNOVI CONTRATTURALI DEI DIPENDENTI (RETRIBUZIONI)	13.100,0	0,00	15.700,0	18.300,00	47.100,0
	FONDO PER RINNOVI CONTRATTURALI DEI DIPENDENTI (ONERI RIFLESSI)	3.500,0		N. 1000000000000000000000000000000000000	U. C. Carriero	
0.03.1 - U.1.10.01.04.000		1.150,0	FE 55330	(a) (a) (b) (c) (c) (c) (c) (c) (c) (c) (c) (c) (c		41-0407000
	I.R.A.P. FONDO PER I RINNOVI CONTRATTUALI DIPENDENTI	230		0,0	0,0	0,0
	I.R.A.P. FONDO PER I RINNOVI CONTRATIDALI DIPENDENTI	0,0	10 TO		0,0	0.0
	I.R.A.P. FONDO PER IRINNOVI CONTRATI DALI DIPENDENTI	0,0 0,0 0,0	0,00	0,0	0,0	0,0
	T.R.A.P. FONDO PERI RINNOVI CONTRATIDALI DIPLADOVITI	0,0 0,0 0,0	0,00	0,0	0,0	0,0
	1.R.A.P. FONDO PERI RINNOVI CONTRATIDALI DIPLADOVII	0,0 0,0 0,0 0,0	0,00	0,0	0,0	0,0 0,0 0,0
	T.R.A.P. FONDO PERI RINNOVI CONTRATIDALI DIPLADOVITI	0,0 0,0 0,0	0,00,0 0,00,0 0,00,0 0,00,0 0,00,0	0,0	0,00	9,0 0 3,0 0 3,0 0 3,0 0
	T.R.A.P. FONDO PERI RINNOVI CONTRATIDALI DIPLADOVITI	0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0	0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00	0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	2,0 0 2,0 0 3,0 0 3,0 0 3,0 0
	T.R.A.P. FONDO PERI RINNOVI CONTRATIDALI DIPLADOVITI	0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0	0,000 0,0000	0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0	0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0	2,0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
20.03.1 - U.1.10.01.04.000	T.R.A.P. FONDO PERI RINNOVI CUNIKALIUALI UIPLAUDVIII	0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0	0,000 0,0000	0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0	0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0	0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
	TOTALE Altri accantonamenti	0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0	0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00	0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0	0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0	2,0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

JE .

M

Au

		ELENCO ANAL	ITICO DELLE RISORSE VINCOLATE N	EL RISULTA	TO DI AMN	IINISTRAZI	ONE (Anno	2020)				
Capitule di entrala	Const.	Capitalo di spesa correlato	Overe:	Risorse vinc. nel risultato di amministratio ne at 11/2025	Risonse vincolate applicate al billancie dell'esercizio 2029	Entrate vincolate accertate netl'esercizio 2029	impegni eserc. 2020 financias de entrate vincolate accetate nell'esercizio o da quote vincolate del risultato di amministrazio ne	Fondo plur, vinc. al 31/12/2020 finanziato da antzala vincolata accertata nell'esercizio o da quota vincolata del risultato di amministrazio ne	Cancellation  di resitui  attivi vincole au quote del risultato di amministratio amministratio amministratio cancellatione di residui pembri finanziati de risorie vincolate (i) (pestione del residui)	Cancellazion  e nell'esercizio 2020 di impegni finanziali dal fonde pluriennale vincolate dopo l'approvazion e del rendiconto dell'esercizio 2019 non reimpegnasi nell'esercizio 2020	Risorse vinculate nel bitancio al 31/12/2020	Risonae vincolate nel risultato di ammi ni dirazio ne al 31/19/2020
Viccoli der kranti della	There are a second			(0)	10)	10	(a)	(e)	th.	ful	(e)-(a) (e)-(a)-	(वन्य) नवनयः (बन्य)नव्य
1 2000 1 2 30 00 00 00 000	Office process of prominent groups (see plants)	m (c) v/m m m mc	Spece greenable incoenscapitale	16.431,00	16.451,00	8,00	12.140,00	0.00	0.00	0.00	4311.00	4,311,00
	Response of projections Experiment specification and incomments funds finance December (2.470.31)			258120	00.0	2,470,33	0,00	0.00	0.00	0.00	7.470,35	2.581,20 2.470,31
	Funds lancon badamentalian. 114 Dt 34/16 e successión proceedimenti			0.00	00.0	821834,00	363.925,00	90,00	2,00	0.00	459,709,00	439 709 00
	Riston specific di estrata amergenca (aced 29			00,00 00,0	02.0	64 399.00	88,399,00 0,00	0,00	0,00	0,00	0.00	0.00
				0,00 0,00	0.00	0.00	0,00	0,00	\$.00 0.00	9,00	0.00	0.00
				0.00	0.00	0.00	0,00	8,00 9,00	0,00 0,00	02.0	0,00	00.0
				0.00	0.00	0.00	0.00 0.00	8,00 9,00	0,00 0,00	0,00	0,00	00.0
				0.00	0.00	0.00	0.00	9.00	0,00	0,00 0,00	0.00	0.00
				0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	0,00	0,00 0,00	0.00	00.0
				0.00	9,00 9,00	0,00	0.00	2,02	0.00	8,00 8,00	9.00	0.00
				0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00 0.00	0.00
TOTALE second deriver				19.012,20	26.451,00	#90.503,33	440 464,00	0,00	0.00	0,00	466.490,33	
Mintell der kentt de Er 4 am 2 4 to m to ses	CONTRIBUTO REDONE PER CONSCIENMENTO SCHOLL CROLLS.	(0.003 m) 30 m) (0.000)	Spece personal insperior option	0.00	0,00	0,00	0.60	0.00	2,00	2.00	0,00	0.00
1430 1451 SI NO	PRACTICAL INTO FORCE ATO CALLED MEVELS. PER MARKETE INTONE DEL TERRITORIO	2007 0 700 N 100 NO	Spran greenche secuetaca joule	0.00	0,00	0,00	0,00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00
***** * ******************************	CONTRIBUTION CONTO CANTALE DALLO STATO PLANCED DI COPER CONTRIBUTI IN CONTO CANTALE DALLO STATO PLANCE, DI CONTRIBUTI IN CONTO CANTALE DALLO STATO PLANCE, DI CONTRIBUTI IN CONTO CANTALE DALLO STATO PLANCE, DI CONTRIBUTI	M 423 9200 M M 000 M 623 9200 M M 000	ATTIVESTI DI RECULHICADONI IDRIO SCOLASTO EMPICANZA COMO DECONTRIBLIO STATO ACQUESTI MATERIALE BRUCCAM COMUNICATA VARIO	0.00	9,00	70,000,00	67,875,06	0,00	0.00	0.00	2.124.54	2.12434
	CONTRIBUTO STATO FOR REALIZATIONS INVESTING INTO A MESSA IN	14 51.7 17 15 78 78 000	PURCEUPIAL MANTEM WESTER OF BARRIES	0.00	0,00	10,001,90	10.001,50	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00
101100-0300-03000	SCUPITIA DESCUDIE, STRADE, ED PUBB. E PETRADADO COMUNALE COMPRISUTO RESIONE PERLAMON PRONTO INTERVINCIO DIVUESTI		architetorche sa terriorio cordrach cortretto Sator Wiley Stages Series arbitetal assette terri terra	8,00	0.00	90,000,00	52 515,77 6342,75	37.484.25	37 146 48	0.00	19 197,41	2.050.93
0.000 F430 36 36 36	CONTRIBUTO MUNICIPA ANNO SCILASTICO (1828		LOC. HONGS RULL CONT. MICHONE	0,00	0,00	170,307,51	0.00	0.00	0.00	0,00	170,307,51	170 307.51
	CONTRIBUTO REGORD PROCESTS IN MARCH QUA CONTR. CITIA MITTERFOLISMA DIRECTO STUDIO E TRASPORTO DISAMO			00.0	0.00	48,994,03	0.00 0.00	0.00	0.00	0.00	41.100.00	41 300.00
	FORDORATE 221-C. ED.L. SE/2229 CERTRESTONS (ONTRASTO) ALLA POLIS ETA LOUCATUR			0.00	0.50	41,183,00	20.443.00	0.00	0,00	0,00	20.747,02	20:740,00
	ACKENNETA MINEMENTANI MALIANDO EZO TIRIF TENDENIS ACKENNETA MINEMENTANI MALIANDO EZO TIRIF TENDENIS	1		8,00 8,00	00.0	86.871,00 86.871,00	86.871,00 86.871,00	0,00	0.00	0.00	0,00	0.00
	FORCOLAN CARON COMPANY STATE TO ELECTED FORCOLAN VINADIONANIONOLON (DOMESANT STATE & DE SACROLAN			9,00	00.0	2277,00	13501,00 2,277,00	0,00	0,00 a.co	0.00	9,00	0.00
				0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0,00	0.00	0.50	0,00
1 1				0.50	0.00	0.00	0.00	0,00	8.80 9.00	0.00	00.0	00.0
	_	1		0.00	0.00	0.00	0.00	0,00 0,00	0.00	0.00	0.00	00.0
	nti da trasferimenti (V2)			0.00	0.00	950,502,62	346.658,48	251.140,23	27.146,48	0,00	822.663.91	285.517.49
Vinoli dermonti de Sn	(MUMPHE)			0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	. 0.00
1 1				0.00 0.00	0,00	0.00 0.00	0.00	8.00 8.00	0,00	0.00	0.00	8,00 2,00
				00.0	0.00	0.00	0.00	00.8 00.8	00,0 00,0	0.00	0.00	0.00 00.0
		( )		0,00	0,00	0.00 0,00	0,00	0.00	0,00 00,0	0,00	00.0	8.00
		1		0.00	90.0	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	0,00 0.00
1		1		00,0 00,0	00.0	0,00 0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00 0.00
				00.0 00.0	00.0	0,00 0,00	0,00	0,00 0,00	0.00	0,00	90,0	0.00
				0,00 0,00	00.0	00,00 00,00	0.00	0.00	0.00	0.00	00.00	0.00
				00.0	00.0	0.00 00.0	0,00	0.00	00,00 00,0	00.00	00.0	0.00
1 1				00.0	00.0	0.00 0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0,00	0.00
TOTALE sinced derivate	di da financiamenti (UZ)			00.0	0.00	0,00	0,00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Vincel/Exemple at	ttribut/doCente		MANUFACION UNACROMANIA MONTENCIALI-DONO PANACCI									0.00
American A	Office in end a monoculation involuted  ACCETIANNE INDITA I LANCIN DA PRANTICA DESTINARE A PACETIANNE	# 2017 U 2012 E 2000	PEDCHALIJA sum premiet Igene generatie in conscrapitale	30,221,74	30.221,74	13.449,25	20,740,00	9.481,74	00.0	0,00 00,0	13 199,23	0.00
0.0000 1 0.00 00 00 00 A	Annexistati in precedenti		200	198.858.15 30.952,39	92.0	0,00	0,00	0,00	74.462.06	0.00	0.00	124.390.29
1	Restant prot. Que la contrat consensa Palacca Acreggiana			28.737.60	0.00	0.00	0,00	0,00 0,00	0.00	8,00	0,00	30.352,35 21.737.62
	for priese genera. Q to to operand recovering to the			4.353.31	02.0	0.00	00.0	0.00	0.00	0.00	00.0	4 35331
				0.00	0.00	0.00	0,00	0,00	0.00	8.00 8.00	00.0 00.0	0.00
				0.00 0.00	0.00	0.00	00.00	0.00	0.00	00.00	9,00 9,00	9.00 9.00
1 1				0,00	0.00	0.00	0.00	8.00 0.00	0.00	0.00	9,00	0,00
				0.00	0.00	0,00	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	9,80 9,80
1				0,00	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	0,00	0.00
				0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	0,00	00.0
tares				0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00	0.00
Alriabadi Alriabadi	nante attributi dall'arce (V4)			293.123,19	30.221,74	15.449,25	22,990,00	2.481,74	74.462.06	0,00	17.199,25	201.612,64
				90,0	0.00 0.00	0,00	0.00	0,00 8,00	0,00 00,0	0.00	00,0 00,0	0,00
				9,00 9,00	0.00 0.00	0.00	0.00	0,00 0,00	0,00	0,00	0,00 0,00	0.00 00.00
		. 1		0,00	0.00	0,00	0.00	0.00 00.00	00,0 00,0	0.00 0,00	0.00	0,00 00,0
				0,00	0,00	0,00	0.00	0,00 0,00	0,00	0.00	0.00	00.0 00.0
		- 1		0,00	0.00	0,00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00 0.00
				00,0	0,00	0,00	0.00	0.00	0,00	0,00	0.00	00,0 00,0
				0,00	0,00	0.00	0,00	0.00	0.00	0,00	0.00	00.0 00.0
				9,00	00.0 00.0	0,00	0,00	0.00	0,00	0,00 0,00	0,00	8.00 8.00
				e.po	0.00	0.00	0.00	0.00	0,00	0.00	0.00	0.00
				0.00	0.00	0,00	0,00	00.0	0,00	0.00	0.00	0.00
Totale atri sincoli (1/5)	se 8-4/14/2-4/3-4/4-4/5)			2,00 112,155,19	0,00	0,00	0,00	290,621,97	0.00	0,00	0,00	0,00 954.221,40
LOUNT LEGALS ASSESSED												

Totale quote accentonate riguardanti le risone elecciate de l'egge (m/t)	0.00	0.00
Totale quote accentomete ri guardanti l'erisona vincolate de trasferimenti (m/2)	0.00	8.00
Totale quote accentonate riguardano fer isonse vincolate da finanziamenti (m/3)	0.00	0.00
Totale quote accentonate ri guardanti la risorsa vincolate dall'ente (m/4)	0,00	0.00
Totale guote accentionate riguardanti le risonse vincislata de altra (m/3)	0.00	0,00
Totale quote assentionale riguardanti le risonse vincolate (m·m/2·m/2·m/2·m/4·m/5)	0,00	0,00
Totala risonse vinçolate da l'egge al netto di quelle che sono state oggetto di accentonamenti (n/2-1/2-m/2)	466 490,33	469.071.51
Totale riscrise vincolateda traiferimenti al netto di quelle che sono state oggetto di eccentonamenti (v/2+//2-m/2)	122 643.91	285.517.43
Totale risonse vinçolate da finansiament, al netto di quelle che sono state oggetto di accentonamenti (n/2-n/2)	0,00	0.00
Totala risonse vincolate dall'Enta al netto di quelle she sono state oggetto di assantonamenti (n/zul/4 m/4)	13.199,25	201.632.64
Totals risonse vincolate da altro al netto di quelle che sono state oggetto di accantamenenti (n/5+1/5+n6)	0.00	0.00
Teliale risonse vincolale al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n-i-er)	802.353,41	956.221.60

3

My

for

#### ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE DESTINATE AGLI INVESTIMENTI NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE (Anno 2020)

Capitolo di entrata	Descriz.	Capitolo di spesa	Descriz.	Risorse destinate agli investim. al 1/1/2020	Entrate destinate agli Investimenti accertate nell'eserdzio 2020	Impegni eserc. 2020 financiati da entrate destinate accertate nell'esercizio o da quote destinate del risultato di amministrazion e	Fondo plurien. vinc. al 31/32/2020 finanzisto da entrate destinate escertate nell'escretzion da quote destinate del risultato di amministrazion e	Cancellazione di residui attivi costituiti da risorse destinate agli investimenti o eliminazione su quote del risultato di amministrazione e (+) e cancellazione di residui passivi finanziali da risorse destinate agli investimenti (-) (gestione del saskiut)	Risorse destinate agli investim, al 31/12/2020
1			V	(0)	(b) \	(c)	(d)	(e)	(d)-(e)
0.000.00.00.00.00.00.00	Utilizzo fondo pluriennale vincolato	00.00.2-U.2.00.00.00.00	Spese generiche in contocapitale	0,00	0,00	0,00	0,00	-99.788,89	99.788,89
0000.00.00.00.00.00.00	Utilizzo avanzo di amministrazione (investimenti)	00.00.2-0.200.00.00.000	Spese generiche in conto capitale	608.429,23	0,00	21.914,01	567.977,80	0,00	18.537,42
4.0400-E.4.04.01.01.000	ALIENAZIONE DI BENI MOBILI	00.00.2-U.2.00.00.00.00	Spese generiche in conto capitale	0,00	1.500,00	0,00	0,00	0,00	1.500,00
4.0400- [.4.04.01.10.000	ALIENADONE DI AREE E CONCESSIONE DI DIRITTI PATRIMONIALI	00.00.2 · U.2.00.00.00.000	Spese generiche in conto capitale	0,00	1.056,10	0,00	0,00	0,00	1.056,10
4.0400 - E.A.04.01.10.000	PROVENTI CONCESSIONI CIMITERIALI (AREE, LOCULU, CELLETTE,	00.00.2 - U.2.00.00.00.000	Spese generiche in conto capitale	0,00	63.113,00	25.249,32	19.000,00	0,00	18.863,68
4.0500 - E.A.05.01.01.000	ECC.) PROVENTI CONTRIBUTO DI COSTRUZIONE	00.00.2 - U.2.00.00.00.00.000	Spese generiche in conto capitale	0,00	336.191,84	15.000,00	36.623,92	0,00	284.567,92
4 0500 - E. 4 05 01 01 000	PROVENTI CONDONO EDILIZIO D.L. 269/2003	10.05.2 - U. 2.02.01.09.000	REALIZZAZIONE INTERSEZIONE RIALZATA LOCALITA' PONTE PIETRA	0,00		0,00	0,00	0,00	9.087,13
4.0500+E.4.05.01.01.000	PROVENTI CONGUAGUO OBLAZIONE CONDONO EDILIZIO PER	10.05 2 · U 2.02.01.09.000	(fin. com douu) REALIZZAZIONE INTERSEZIONE RIALZATA LOCALITA: PONTE PIETRA	0,00		0,00	0,00		8.388,59
4.0500-E 4.05.03.05.000	FINANZ PROGETTO SPECIALE CONDONO 2004 (D.M. 18.02.2005) INTROITO DA IMPRESE E PRIVATI PER ESECUZ. OPERE URBANIZZ. A	10.05.2+U.2.02.01.09.000	(fin. con oouu) ESECUZIONE OPERE URBANIZZAZIONE A SCOMPUTO DIRETTAVENTE	1000	1653.00000	354,396,27	0,00	0,00	0,00
4 0500-E 4 05 01 01 000	SCOMPUTO EFFETTUATE TRAMTE IL COMUNE MONETIZZAZIONE DI AREE DESTINATE AD OPERE DI	00.00.2 · U.2.00.00.00.000	DAL COMUNE (P.1., ECC.)  Soese generiche in conto capitale	0,00	100000000000000000000000000000000000000	0,00	0,00	0,00	33.107,23
4.0500-E.4.05.02.0E.000	URBANIZZADONE SECONDARIA		spess genericie incontocapitale						200000000000000000000000000000000000000
		l		0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
		1		0,00	0,00	0,00	0,00		0,00
		1		0,00	0,00		450000		0,00
		l		0,00	0,00				0,00
		1		0,00	0,00				0,00
		l		0,00	0,00			22,2000	0,00
		l		0,00	0,00			0.000.0	
		l		0,00	0,00	550000	0,00		0,00
		1		0,00	0,00	9337363			0,00
		1		0,00	0,00		0,00		0,00
		I		0,00	0,00		100000		0,00
		I	_	0,00	0,00		0,00	0,00	0,00
		I		0,00				1000	0,00
		1	1	0,00					0,00
		I	l.	0,00			11/2/2011		0,00
		I	1	0,00					0,00
		I		0,00					0,00
		I	1	0,00			0,00	1 0 0000	0,00
		1		0,00	E (2000)	5.23220	80000		0,00
				0,00					0,00
			TOTALE	608.429,23	806,840,16	416.559,60	623.601,72	-99.788,89	474.896,96
				Totale quote acci destinate agli inv		tato di amministr	azione riguardant	ti le risorse	0,00

#### Evoluzione del Fondo pluriennale vincolato (FPV) nel corso dell'esercizio 2020

L'Organo di revisione ha verificato con la tecnica del campionamento:

- a) la fonte di finanziamento del FPV di parte corrente e di parte capitale;
- b) la sussistenza dell'accertamento di entrata relativo a obbligazioni attive scadute ed esigibili che contribuiscono alla formazione del FPV;
- c) la costituzione del FPV in presenza di obbligazioni giuridiche passive perfezionate;
- d) la corretta applicazione dell'art.183, comma 3 del TUEL in ordine al FPV riferito ai lavori pubblici;
- e) la formulazione di cronoprogrammi di spesa in ordine alla imputazione e reimputazione di impegni e di residui passivi coperti dal FPV.

La composizione del FPV finale 31/12/2020 è la seguente:

FPV	01/01/2020	31/12/2020
FPV di parte corrente	€ 210.542,45	€ 237.708,11
FPV di parte capitale	€ 3.211.405,73	€ 3.008.509,82
FPV per partite finanziarie		-

L'alimentazione del Fondo Pluriennale Vincolato di parte corrente è la seguente:



/III

	2018	2019	2020
Fondo pluriennale vincolato corrente accantonato al 31/12	€ 143.674,03	€ 210.542,45	€ 237.708,11

Il FPV in spesa c/capitale è stato attivato in presenza di entrambe le seguenti condizioni: entrata esigibile e tipologia di spesa rientrante nelle ipotesi di cui al punto 5.4 del principio applicato della contabilità finanziaria così come modificato dal DM 1° marzo 2019.

La reimputazione degli impegni, secondo il criterio dell'esigibilità, coperti dal FPV determinato alla data del 1° gennaio 2020, è conforme all'evoluzione dei cronoprogrammi di spesa.

L'alimentazione del Fondo Pluriennale Vincolato di parte capitale è la seguente:

	2018	2019	2020
Fondo pluriennale vincolato capitale accantonato al 31/12	€ 3.735.030,66	€ 3.211.405,73	€ 3.008.509,82

#### Risultato di amministrazione

L'Organo di revisione ha verificato e attesta che:

a) Il risultato di amministrazione dell'esercizio 2020, presenta un *avanzo* di Euro 10.365.545,61, come risulta dai seguenti elementi:

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE		GESTIONE				
		RESIDUI	COMPET.	TOTALE		
Fondo di cassa al 1º gennaio 2020				7.887.812,46		
Riscossioni	(+)	2.125.168,93	12.966.657,92	15.091.826,85		
Pagamenti	(-)	2.621.961,58	12.998.886,85	15.620.848,43		
SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE 2020	(=)			7.358.790,88		
PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre	(-)			0,00		
FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE 2020	(=)			7.358.790,88		
RESIDUI ATTIVI di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base della stima del dipartimento delle finanze	(+)	6.429.059,03	3.751.460,22	10.180.519,25		
RESIDUI PASSIVI	(-)	1.267.453,55	2.660.093,04	3.927.546,59		
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI	(-)			237.708,11		
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE	(-)			3.008.509,82		
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2020 (A)	(=)			10.365.545,61		

b) Il risultato di amministrazione nell'ultimo triennio ha avuto la seguente evoluzione:







		2018	2019	2020
Risultato di amn (+/-)	ninistrazione	8.584.695,90	9.089.296,05	10.365.545,61
di cui:				
a) Parte accant	onata	2.612.802,25	3.517.401,80	4.670.939,25
b) Parte vincol	ata	703.368,29	312.155,39	956.221,60
<ul> <li>c) Parte destina investimenti</li> </ul>	20000000	418.065,39	608.429,23	474.896,96
e) Parte dispon	ibile (+/-)	4.850.459,97	4.651.309,63	4.263.487,80

L'Organo di revisione ha verificato che alla chiusura dell'esercizio le entrate esigibili che hanno finanziato spese di investimento per le quali, sulla base del principio contabile applicato di cui all'All.4/2 al D. Lgs.118/2011 e s.m.i., non è stato costituito il F.P.V., sono confluite nella corrispondente quota del risultato di amministrazione:

- vincolato:
- destinato ad investimenti;
- libero:

a seconda della fonte di finanziamento.

In sede di rendiconto 2020 il FPV di parte corrente è stato attivato interamente per la tipologia di spesa corrente "Salario accessorio e premiante".

# Utilizzo nell'esercizio 2020 delle risorse del risultato d'amministrazione dell'esercizio 2019

Nel corso dell'esercizio 2020 è stato applicato al bilancio di previsione l'importo di euro 2.671.672,74 di avanzo di amministrazione al 31/12/2019 come di seguito riportato:

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto delle finalità indicate in ordine di priorità dall'art. 187 co.2 Tuel oltreché da quanto previsto dall'art.187 co. 3-bis Tuel e dal principio contabile punto 3.3 circa la verifica di congruità del fondo crediti dubbia esigibilità.

## ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI

L'Ente ha provveduto al riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi al 31/12/2020 come previsto dall'art. 228 del TUEL con atto G.C. n. 42 del 23/04/2021 munito del parere dell'Organo di revisione (verbale n. 2 del 21/04/2021).



Il riaccertamento dei residui attivi è stato effettuato dai singoli responsabili delle relative entrate, motivando le ragioni del loro mantenimento o dell'eventuale cancellazione parziale o totale.

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dei principi e dei criteri di determinazione dei residui attivi e passivi disposti dagli articoli 179, 182, 189 e 190 del TUEL.

È stata verificata la corretta conservazione, in sede di rendiconto, tra i residui passivi, sia delle spese liquidate sia di quelle liquidabili ai sensi dell'art. 3, comma 4, del d.lgs. n. 118/2011 e del punto 6 del principio contabile applicato della contabilità finanziaria.

Nelle scritture contabili dell'Ente **persistono** residui attivi e residui passivi provenienti dal 2019 e da esercizi precedenti; in merito ai residui con anzianità superiore ai 5 anni, si prende atto che nella relazione al Rendiconto è stato inserito il dettaglio degli importi e delle ragioni del loro mantenimento.

La gestione dei residui di esercizi precedenti a seguito del riaccertamento ordinario deliberato con atto G.C. n. 42 del 23/04/2021 ha comportato le seguenti variazioni:

GESTIONE RESIDUI	Residui iniziali al 01/01/2020	Riscossioni in c/residui	Maggiori o minori residui	Residui attivi finali al 31/12/2020
Residui attivi	€ 8.632.612,30	€ 2.125.168,93	- € 78.384,34	€ 6.429.059,03
Residui passivi	€ 4.009.180,53	€ 2.621.961,58	- € 119.765,40	€ 1.267.453,55

I minori residui attivi e passivi derivanti dall'operazione di riaccertamento discendono da:

	Insussistenze dei residui attivi	Insussistenze ed economie dei residui passivi
Gestione corrente non vincolata	74.357,78	104.858,86
Gestione corrente vincolata	-	2.470,33
Gestione in conto capitale vincolata	н	
Gestione in conto capitale non vincolata	37.146,48	12.152,07
Gestione servizi c/terzi	284,14	284,14
MINORI RESIDUI	111.778,40	119.765,40

L'Organo di revisione ha verificato che per i crediti riconosciuti formalmente come inesigibili o insussistenti è stata fornita adeguata motivazione con Determinazione del Responsabile del Servizio interessato.

L'Organo di revisione ha verificato conseguentemente che è stato adeguatamente ridotto il FCDE.

#### Fondo crediti di dubbia esigibilità

L'Ente ha provveduto all'accantonamento di una quota del risultato di amministrazione al Fondo crediti di dubbia esigibilità come richiesto al punto 3.3 del principio contabile applicato 4.2. al D. Lgs.118/2011 e s.m.i.

L'Ente nel calcolare il Fondo crediti di dubbia esigibilità si è avvalso della facoltà di cui all'art. 107-bis, d.l. n.18/2020.

#### Determinazione del F.C.D.E. con il Metodo ordinario

Il Fondo crediti di dubbia esigibilità da accantonare nel rendiconto 2020 da calcolare col metodo ordinario è determinato applicando al volume dei residui attivi riferiti alle entrate di dubbia esigibilità, la percentuale determinata come complemento a 100 della media delle riscossioni in conto residui intervenuta nel quinquennio precedente rispetto al totale dei residui attivi conservati al primo gennaio degli stessi esercizi.

L'Ente ha evidenziato nella Relazione al Rendiconto la modalità di calcolo applicata (media semplice).





In applicazione del metodo ordinario, l'accantonamento al F.C.D.E. iscritto a rendiconto ammonta a complessivi euro 4.603.052,73.

#### Fondo anticipazione liquidità

L'Ente non ha fatto ricorso al fondo anticipazione liquidità.

#### Fondi spese e rischi futuri

#### Fondo contenziosi

Dalla ricognizione effettuata dall'Ente sul contenzioso esistente al 31/12/2020, non è stato necessario accantonare risorse al Fondo contenziosi.

#### Fondo perdite aziende e società partecipate

Dagli ultimi bilanci d'esercizio approvati delle società partecipate, non sussistono perdite per le quali l'Ente debba procedere al ripianamento.

Durante l'esercizio 2020, l'Ente non è dovuto intervenire a sostenere i propri organismi partecipati secondo le indicazioni fornite dalla Sezione delle autonomie della Corte dei conti con la delibera n.18/2020/INPR e nei limiti di quanto previsto dall'art. 14, d.lgs.175/2016.

#### Fondo indennità di fine mandato

L'importo accantonato per l'indennità di fine mandato del Sindaco al 31/12/2020 è pari ad euro 4.636,52; non ci sono stati utilizzi nell'anno 2020 di tale fondo.

#### Altri fondi e accantonamenti

L'Organo di Revisione ha verificato che nel risultato di amministrazione è presente un accantonamento pari a € 63.250,00 per gli oneri futuri per gli aumenti contrattuali del personale dipendente.

## SPESA IN CONTO CAPITALE

Si riepiloga la spesa in conto capitale per macroaggregati:

Titolo 2		Rendiconto 2019	Rendiconto 2020	Variazione
201	Tributi in conto capitale a carico dell'ente	0,00	0,00	0,00
202	Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	3.296.724,79	2.648.741,85	-647.982,94
203	Contributi agli investimenti	147.343,12	125.000,00	-22.343,12
204	Altri trasferimenti in conto capitale	0,00	0,00	0,00
205	Altre spese in conto capitale	0,00	0,00	0,00
	Totale Titolo 2	3.444.067,91	2.773.741,85	-670.326,06



W.

Ar

#### SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO

L'Organo di revisione ha provveduto ad accertare l'equivalenza tra gli accertamenti e gli impegni di spesa dei capitoli relativi ai servizi per conto terzi, e questi risultano *essere* equivalenti nel complessivo importo di € 1.747.655,96.

L'Organo di revisione ha verificato che la contabilizzazione delle poste inserite tra i servizi per conto di terzi e le partite di giro è conforme con quanto stabilito dal principio contabile applicato 4/2, par. 7.

## ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO

L'Ente ha rispettato il limite di indebitamento disposto dall'art. 204 del TUEL ottenendo le seguenti percentuali d'incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti:

## Tabella dimostrativa del rispetto del limite di indebitamento

ENTRATE DA RENDICONTO 2018	Importi in euro	%
1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (Titolo I)	9.574.978,07	
2) Trasferimenti correnti (Titolo II)	514.963,02	
3) Entrate extratributarie (Titolo III)	2.889.274,51	
(A) TOTALE PRIMI TRE TITOLI ENTRATE RENDICONTO 2018	12.979.215,60	
(B) SPESA ANNUA MASSIMA EX ART. 204 TUEL (10% DI A)	1.297.921,56	
ONERI FINANZIARI DA RENDICONTO 2020		
(C) Ammontare complessivo di interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'art. 207 del TUEL al 31/12/2020 (1)	322.636,72	
(D) Contributi erariali in c/interessi su mutui	24	
(E) Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di indebitamento	-	
(F) Ammontare disponibile per nuovi interessi (F=B-C+D+E)	975.284,84	
(G) Ammontare oneri finanziari complessivi per indebitamento e garanzie al netto dei contributi esclusi (G=C-D-E)	322.636,72	
Incidenza percentuale sul totale dei primi tre titoli delle Entrate del rendiconto 2018 (G/A)*100	or in device of the Type	2,49%

1) La lettera C) comprende: ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati fino al 31/12/2017 e ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL autorizzati nell'esercizio in corso.

# M

#### Nota Esplicativa

Il rispetto del limite è verificato facendo riferimento anche agli interessi riguardanti i finanziamenti contratti e imputati contabilmente agli esercizi successivi.

Non concorrono al limite di indebitamento le garanzie prestate per le quali l'Ente ha accantonato l'intero importo del debito garantito.

\*\*

Nella tabella seguente è dettagliato il debito complessivo:

#### Debito complessivo

TOTALE DEBITO CONTRATTO	ALL	Importi in euro
1) Debito complessivo contratto al 31/12/2019	+	6.536.721,34
2) Rimborsi mutui effettuati nel 2020	-	324.296,47
3) Debito complessivo contratto nell'esercizio 2020	+	-
TOTALE DEBITO AL 31/12/2020	=	6.212.424,87

L'indebitamento dell'Ente ha avuto la seguente evoluzione:

	2018	2019	2020
Residuo debito	7.190.909,12	6.871.841,99	6.536.721,34
Nuovi prestiti			
Prestiti rimborsati	319.067,13	335.120,65	324.296,47
Estinzioni anticipate			
Altre variazioni (da specificare)		·-	
Totale fine anno	6.871.841,99	6.536.721,34	6.212.424,87

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registra la seguente evoluzione:

	2018	2019	2020
Oneri finanziari	355.559,51	339.505,98	322.636,72
Quota capitale	319.067,13	335.120,66	324.296,47
Totale fine anno	674.626,64	674.626,64	646.933,19

L'Ente nel 2020 *non* ha effettuato operazioni di rinegoziazione dei mutui ma ha beneficiato delle disposizioni previste all'art. 112 D.L. 18/2020 convertito in Legge 27/2020, che ha previsto, nel quadro complessivo delle norme a sostegno dei Comuni per l'emergenza Covid, la sospensione della quota capitale per l'anno 2020 dei mutui MEF, il cui rimborso avverrà l'anno successivo a quello di conclusione di ciascun piano di ammortamento. Le quote capitale sospese e la destinazione per le spese Covid sono state illustrate nella Relazione al rendiconto.

#### Concessione di garanzie

L'Ente non ha rilasciato garanzie.

## Utilizzo di anticipazione di liquidità Cassa depositi e prestiti

L'Ente non ha fatto ricorso ad anticipazioni di liquidità.

#### Contratti di leasing

L'Ente non ha in corso al 31/12/2020 contratti di locazione finanziaria.

#### Strumenti di finanza derivata

L'Ente non ha in corso contratti relativi a strumenti finanziari derivati.







## VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA

L'Ente *ha* conseguito un risultato di competenza dell'esercizio non negativo, nel rispetto delle disposizioni di cui ai commi 820 e 821 del citato art. 1 della L. 145/2018 in applicazione di quanto previsto dalla Circolare MEF RGS n° 3/2019 del 14 febbraio 2019.

Come desumibile dal prospetto della verifica degli equilibri allegato al rendiconto di gestione (allegato 10 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118), come modificato dal DM 1.08.2019, gli esiti sono stati i seguenti:

W1 (Risultato di competenza): € 3.906.541,24
 W2 (equilibrio di bilancio): € 2.465.258,75
 W3 (equilibrio complessivo): € 1.950.650,30

## ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE

#### **Entrate**

In merito all'attività di verifica e di controllo delle dichiarazioni e dei versamenti, l'Organo di revisione, con riferimento all'analisi di particolari entrate in termini di efficienza nella fase di accertamento e riscossione, rileva che **sono** stati conseguiti i seguenti risultati e che in particolare le entrate per il recupero dell'evasione sono state le seguenti:

Charles and the second	A	ccertamenti	R	Totale discossioni		FCDE Rendiconto 2020
Recupero evasione IMU	€	546.473,88	€	91.450,56	€	830.550,87
Recupero evasione TARSU/TIA/TARES	€	=	€	8 <del></del>	€	-
Recupero evasione COSAP/TOSAP	€	(40)	€	×=	€	
Recupero evasione altri tributi	€	-	€	-	€	(#3)
TOTALE	€	546.473,88	€	91.450,56	€	830.550,87

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per recupero evasione è stata la seguente:

	Importo	%
Residui attivi al 1/1/2020	€ 1.084.490,50	
Residui riscossi nel 2020	€ 164.970,55	
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)	- € 45.520,30	
Residui al 31/12/2020	€ 873.999,65	80,59%
Residui della competenza	€ 546.473,88	***************************************
Residui totali	€ 1.420.473,53	
FCDE al 31/12/2020	€ 830.550,87	58,47%



For

#### IMU

Le entrate accertate nell'anno 2020 (€ 4.136.215,44) sono leggermente diminuite rispetto a quelle dell'esercizio 2019 (€ 4.166.963,72) principalmente a causa delle esenzioni IMU per alcune categorie di immobili relativi ad attività che hanno avuto periodi di chiusura per l'emergenza epidemiologica da Covid-19; i relativi ristori statali sono stati contabilizzati tra i trasferimenti.

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per IMU è stata la seguente:

#### IMU

	Importo	%
Residui attivi al 1/1/2020	€ 45.010,25	
Residui riscossi nel 2020	€ 45.010,25	
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)	4	
Residui al 31/12/2020	-	N.D.
Residui della competenza	-	
Residui totali	-	
FCDE al 31/12/2020	_	N.D.

#### **TARI**

Le entrate accertate nell'anno 2020 sono state di euro 2.339.822,67, e sono diminuite rispetto all'importo del 2019, quando erano state pari ad euro 2.627.969,78, principalmente perché l'Ente, a seguito dell'emergenza epidemiologica da Covid-19 e della chiusura delle attività economiche nel 2020, ha disposto la riduzione del 40% della TARI per le utenze non domestiche che hanno subito le misure nazionali di contenimento della pandemia. Tale riduzione è stata coperta mediante l'applicazione di una quota di avanzo libero di amministrazione.

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per TARI è stata la seguente:

TARI

	Importo	%			
Residui attivi al 1/1/2020	€ 2.574.651,43				
Residui riscossi nel 2020	€ 459.771,09				
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)	- € 5.682,86				
Residui al 31/12/2020	€ 2.109.197,48	81,92%			
Residui della competenza	€ 1.850.011,06				
Residui totali	€ 3.959.208,54				
FCDE al 31/12/2020	€ 2.654.253,41	67,04%			

In merito si osserva che l'incremento dei residui totali al 31/12/2020 rispetto al dato dell'anno precedente è principalmente dovuto al fatto che l'Amministrazione Comunale, nel quadro complessivo delle misure a sostegno delle famiglie e delle attività del territorio, ha disposto una differente rateizzazione delle scadenze TARI rispetto all'anno precedente, prorogando nel 2021 alcune rate con scadenza 2020.

### Contributi per permessi di costruire

Gli accertamenti negli ultimi tre esercizi hanno subito la seguente evoluzione:

John

B

h

Contributi per permessi di costruire e relative sanzioni	2018	2019			2020
Accertamento	€ 1.020.711,32	€	500.917,38	€	336.191,84
Riscossione	€ 1.020.711,32	€	499.772,10	€	336.191,84

Non vi è stata alcuna destinazione di tali somme a spesa corrente.

## Sanzioni amministrative pecuniarie per violazione codice della strada

(artt. 142 e 208 del d.lgs. 285/92)

Le somme accertate negli ultimi tre esercizi hanno subito la seguente evoluzione:

#### Sanzioni amministrative pecuniarie per violazione codice della strada

	2018	2019	2020
Accertamento	€ 195.548,34	€ 120.092,00	€ 148.879,30
Riscossione	€ 72.627,02	€ 61.282,10	€ 76.880,08
% di riscossione	37,14%	51,03%	51,63%

Si prende atto che la Giunta Comunale, con deliberazione n. 29 del 06/03/2020, ha stabilito la destinazione della quota del 50% ex art. 208 D.Lgs. 285/92 dei proventi delle sanzioni amministrative concernenti le violazioni alle norme del codice della strada per l'anno 2020.

La movimentazione delle somme rimaste a residuo è stata la seguente:

C.D.S.

	Importo	%	
Residui attivi al 1/1/2020	€ 275.079,24		
Residui riscossi nel 2020	€ 15.321,74	1	
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)	€ 679,54		
Residui al 31/12/2020	€ 260.437,04	94,68%	
Residui della competenza	€ 71.999,22		
Residui totali	€ 332.436,26		
FCDE al 31/12/2020	€ 289.585,23	87,11%	

Si rileva che, nel rispetto del comma 12 bis dell'art.142 del d.lgs. 285/1992, i proventi delle sanzioni derivanti da violazioni al limite massimo di velocità sono stati attribuiti in misura pari al 50% all'ente proprietario della strada in cui è stato effettuato l'accertamento.

## Proventi dei beni dell'ente: fitti attivi e canoni patrimoniali

Le entrate accertate nell'anno 2020 sono state di € 126.358,73, così composte:

- fitti fondi rustici

€ 34.588,07

- fitti fabbricati

€ 91.770,66

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per fitti attivi e canoni patrimoniali è stata la seguente:

M

#### Fitti reali da fondi rustici

	Importo	%
Residui attivi al 1/1/2020	€ 3.683,53	
Residui riscossi nel 2020	-	
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)		
Residui al 31/12/2020	€ 3.683,53	100,00%
Residui della competenza	€ 5.687,77	
Residui totali	€ 9.371,30	
FCDE al 31/12/2020	€ 5.715,56	60,99%

#### Fitti reali da fabbricati

	Importo	%
Residui attivi al 1/1/2020	€ 144.834,99	
Residui riscossi nel 2020	€ 57.998,62	
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)	- € 1.300,00	
Residui al 31/12/2020	€ 85.536,37	59,06%
Residui della competenza	€ 33.739,48	
Residui totali	€ 119.275,85	
FCDE al 31/12/2020	€ 74.451,99	62,42%

#### Spese correnti

La comparazione delle spese correnti, riclassificate per macro aggregati, impegnate negli ultimi due esercizi evidenzia:

	Macroaggregati	Rendiconto 2019 (a)	Rendiconto 2020 (b)	Variazione (c=b-a)
	Tito	olo 1		
101	Redditi da lavoro dipendente	2.783.912,79	2.761.381,53	-22.531,26
102	Imposte e tasse a carico ente	171.224,90	173.354,49	2.129,59
103	Acquisto beni e servizi	6.289.065,17	5.864.482,24	-424.582,93
104	Trasferimenti correnti	1.250.863,25	1.504.665,51	253.802,26
105	Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni)	0,00	0,00	0,00
106	Fondi perequativi (solo per le Regioni)	0,00	0,00	0,00
107	Interessi passivi	339.505,98	322.636,72	-16.869,26
108	Altre spese per redditi di capitale	0,00	0,00	0,00
109	Rimborsi e poste correttive delle entrate	41.212,95	17.221,78	-23.991,17
110	Altre spese correnti	179.623,52	169.543,34	-10.080,18
	Totale Titolo 1	11.055.408,56	10.813.285,61	-242.122,95

#### Spese per il personale

Si prende atto che l'Ente ha provveduto in sede di Relazione al Rendiconto alla verifica dei limiti di legge vigenti in materia di spesa complessiva del personale (art. 1 comma 557 quater della L. 296/2006), integrate con le nuove disposizioni previste dal D.M. 17 marzo 2020 (incremento capacità assunzionali per i Comuni "virtuosi").

Ba



L'Ente ha anche provveduto, con esito positivo, alla verifica del tetto di spesa di personale a tempo determinato per l'anno 2020, ex art. 9 comma 28 del D.L. 78/2010 e s.m.i.

Si prende atto che il precedente Organo di revisione *ha* rilasciato il parere sull'accordo decentrato integrativo tenendo conto delle indicazioni della Relazione Illustrativa e Tecnico-Finanziaria.

## VERIFICA DELL'OBBLIGO DI CERTIFICAZIONE DELLE SPESE DI RAPPRESENTANZA

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dell'obbligo di certificazione delle spese di rappresentanza, il cui ammontare nell'esercizio 2020 è pari complessivamente ad € 485,40.

#### RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI

# Verifica rapporti di debito e credito con i propri enti strumentali e le società controllate e partecipate

#### Crediti e debiti reciproci

L'Organo di revisione, ai sensi dell'art. 11, comma 6, lett. J del d.lgs.118/2011, ha verificato che è stata effettuata la conciliazione dei rapporti creditori e debitori tra l'Ente e gli organismi partecipati.

#### Costituzione di società e acquisto di partecipazioni societarie

L'Ente, nel corso dell'esercizio 2020, *non ha proceduto* alla costituzione di nuove società o all'acquisizione di nuove partecipazioni societarie.

#### Razionalizzazione periodica delle partecipazioni pubbliche

L'Ente ha provveduto con deliberazione del Consiglio Comunale n. 71 del 28/12/2020 all'analisi dell'assetto complessivo di tutte le partecipazioni possedute, dirette ed indirette, con la quale è stato giustificato il mantenimento delle stesse senza necessità di razionalizzazione.

#### Società che hanno conseguito perdite di esercizio

L'Organo di revisione prende atto che nessuna società controllata/partecipata ha avuto perdite negli ultimi bilanci d'esercizio approvati (relativi all'anno 2019).

#### Ulteriori controlli in materia di organismi partecipati

Infine, l'Organo di revisione dà atto che i dati inviati dall'Ente alla banca dati del Dipartimento del Tesoro sono congruenti con le informazioni sugli organismi partecipati allegate alla relazione sulla gestione.

#### CONTO ECONOMICO

Nel conto economico della gestione sono rilevati i componenti positivi e negativi secondo criteri di competenza economica.

Il conto economico è stato formato sulla base del sistema contabile concomitante integrato con la contabilità finanziaria (attraverso la matrice di correlazione di Arconet) e con la rilevazione, con la tecnica della partita doppia, delle scritture di assestamento e rettifica.

B





Nella predisposizione del conto economico sono stati rispettati i principi di competenza economica ed in particolare i criteri di valutazione e classificazione indicati nei punti da 4.1 a 4.36, del principio contabile applicato n.4/3.

In merito al risultato economico conseguito nel 2020 si rileva quanto segue.

Il miglioramento del risultato della gestione (differenza fra componenti positivi e componenti negativi) rispetto all'esercizio precedente (euro 1.329.556,48 nel 2020 a fronte di euro 598.772,89 nel 2019) è stato adeguatamente motivato nella relazione al Rendiconto ed è principalmente dovuto alla variazione dei componenti positivi della gestione ed, in particolare, alla voce "Proventi da trasferimenti correnti" che include anche i trasferimenti ricevuti dallo Stato e dalla Regione Piemonte a causa dell'emergenza epidemiologica da COVID-19.

Il risultato economico prima delle imposte, depurato della parte straordinaria (area E), presenta un saldo di Euro 1.009.472,21, con un miglioramento dell'equilibrio economico rispetto al risultato del precedente esercizio (quando era stato negativo per euro 340.769,39): le motivazioni sono da individuare, oltre che nella presenza dei componenti positivi di cui sopra, anche al fatto che nel 2019 è stato registrato nella voce n. 23) "Svalutazioni" delle Rettifiche di valore di attività finanziarie l'importo di euro 651.939,40, che comprendeva la rottamazione delle cartelle esattoriali patrimonializzate dall'Ente - misura nazionale di carattere straordinario che ha inciso negativamente sul risultato economico di tale esercizio.

I proventi da partecipazioni indicati tra i proventi finanziari per euro 12.205,44, si riferiscono interamente agli utili distribuiti nell'anno 2020 da SMAT S.p.A.

Le quote di ammortamento sono state determinate sulla base dei coefficienti indicati al punto 4.18 del principio contabile applicato 4/3 e sono rilevate in schede contabili equivalenti al registro dei beni ammortizzabili.

Le quote di ammortamento rilevate negli ultimi due esercizi sono le seguenti:

A	Ammortamenti	
ANNO	2020	2019
Immobilizzazioni immateriali	€ 14.225,27	€ 13.159,80
Immobilizzazioni materiali	€ 1.690.861,35	€ 1.587.393,40

La Relazione al Rendiconto, alla quale si rinvia, dettaglia la composizione dei proventi e degli oneri straordinari, nonché la loro variazione tra l'esercizio 2019 e l'esercizio 2020.

#### STATO PATRIMONIALE

Nello stato patrimoniale sono rilevati gli elementi dell'attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.

La Relazione al Rendiconto riporta la composizione delle principali voci dell'attivo e del passivo dello stato patrimoniale che pareggiano ad euro 81.335.455,10, mentre nel patrimonio netto è indicato il risultato d'esercizio di euro 1.049.679,28 che emerge dal Conto Economico.

Per quanto concerne l'obbligo di aggiornamento degli inventari si prende atto che, a seguito della revisione straordinaria dell'inventario completata negli scorsi esercizi, l'Ente procede all'aggiornamento annuale dello stesso mediante programma informatico integrato con la contabilità finanziaria.

La verifica degli elementi patrimoniali al 31/12/2020 ha evidenziato quanto segue.

#### **ATTIVO**

#### <u>Immobilizzazioni</u>

Le immobilizzazioni iscritte nello stato patrimoniale sono state valutate in base ai criteri indicati nel punto 6.1 del principio contabile applicato 4/3; i valori iscritti trovano corrispondenza con quanto riportato nell'inventario e nelle scritture contabili.

E

Me

L'Ente *ha* terminato le procedure di valutazione dei cespiti rispetto ai nuovi criteri stabiliti dal principio 4/2.

L'Ente si è dotato di idonee procedure contabili per la compilazione e la tenuta dell'inventario: esistono rilevazioni sistematiche ed aggiornate sullo stato della effettiva consistenza del patrimonio dell'ente.

#### Crediti

È stata verificata la conciliazione tra residui attivi diversi da quelli di finanziamento e l'ammontare dei crediti di funzionamento, come indicato al punto 6.2b1 del principio contabile applicato 4/3, nonché tra il fondo crediti di dubbia esigibilità e il fondo svalutazione crediti.

Il fondo svalutazione crediti pari a euro 4.603.052,73 è stato portato in detrazione delle voci di credito a cui si riferisce ed è almeno pari a quello accantonato nel risultato di amministrazione.

L'Organo di revisione ha verificato la conciliazione tra residui attivi del conto del bilancio e i crediti.

Crediti da Stato Patrimoniale (+)	€ 5.583.571,65
Fondo Crediti dubbia esigibilità (+)	€ 4.603.052,73
Credito IVA al 31/12/2020 (-)	-€ 6.105,13
Totale residui attivi da Rendiconto	€ 10.180.519,25

Il credito IVA è imputato nell'esercizio in cui è stata effettuata la compensazione o è stata presentata la richiesta di rimborso.

#### Disponibilità liquide

È stata verificata la corrispondenza del saldo patrimoniale al 31/12/2020 delle disponibilità liquide con le risultanze del conto del tesoriere.

#### PASSIVO E PATRIMONIO NETTO

#### Patrimonio netto

La variazione del netto patrimoniale trova questa conciliazione con il risultato economico dell'esercizio, come risulta dal prospetto che segue.

Variazioni al patrimonio netto		
Risultato economico dell'esercizio	€ 1.049.679,28	
Variazione riserve indisponibili per beni demaniali, patrimoniali indisponibili e per beni culturali (*)	€ 1.007.499,10	
Variazione riserve permessi da costruire	- € 620.724,31	
Altre riserve indisponibili (variazione valore partecipazioni finanziarie)	€ 1.858,30	
Variazione al patrimonio netto	€ 1.438.312,37	

(\*) dato determinato dagli acquisti di beni patrimoniali e patrimoniali indisponibili (+ € 1.557.901,38), dalle immobilizzazioni in corso chiuse nel 2020 (+ € 358.828,78), al netto delle relative quote di ammortamento ( - € 909.231,06).

Il patrimonio netto è così articolato:





STATO PATRIMONIALE (PASSIVO)	2020
A) PATRIMONIO NETTO	
Fondo di dotazione	7.628.151,11
Riserve	41.734.496,89
da risultato economico di esercizi precedenti	3.573.961,72
da capitale	0,00
da permessi di costruire	3.870.262,72
riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali	
indisponibili e per i beni culturali	34.288.414,15
altre riserve indisponibili	1.858,30
Risultato economico dell'esercizio	1.049.679,28
TOTALE PATRIMONIO NETTO (A)	50.412.327,28

#### Fondi per rischi e oneri

I fondi per rischi e oneri sono calcolati nel rispetto del punto 6.4.a del principio contabile applicato 4/3 e sono così distinti:

Fondo indennità di fine mandato del Sindaco:	€	4.636,52
Fondo per rinnovi contrattuali del personale dipendente:	€	63.250,00

#### Debiti

Per i debiti da finanziamento è stata verificata la corrispondenza tra il saldo patrimoniale al 31/12/2020 ed i debiti residui in sorte capitale dei prestiti in essere.

Per gli altri debiti è stata verificata la conciliazione con i residui passivi diversi da quelli di finanziamento.

La conciliazione tra residui passivi e debiti è data dalla seguente relazione:

Debiti	€ 10.139.971,46
Residuo debito mutui al 31/12/2020 (-)	€ 6.212.424,87
Residui passivi	€ 3.927.546,59

#### Ratei, risconti e contributi agli investimenti

Le somme iscritte sono state calcolate nel rispetto del punto 6.4.d. del principio contabile applicato 4/3.

L'importo al 1/1/2020 dei contributi per investimenti (€ 20.938.902,25) è stato ridotto di euro 690.293,48 quale quota annuale di contributo agli investimenti proporzionale alla quota di ammortamento del bene finanziato dal contributo.

# ER

#### RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO

L'Organo di revisione prende atto che l'Ente ha predisposto la Relazione della Giunta in aderenza a quanto previsto dall'art. 231 del TUEL, secondo le modalità previste dall'art. 11, comma 6, del d.lgs.118/2011, dalla quale in particolare risultano:

- a) i criteri di valutazione (con particolare riferimento alle modalità di calcolo del F.C.D.E.);
- b) le principali voci del conto del bilancio;
- c) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate nel risultato di amministrazione;

d) gli esiti della verifica dei crediti/debiti con gli organismi partecipati.

Nella relazione **sono** illustrate le gestioni dell'Ente, i criteri di valutazione utilizzati, nonché i fatti di rilievo verificatisi dopo la chiusura dell'esercizio.

#### CONCLUSIONI

A conclusione della presente relazione, dato atto che non sono state riscontrate irregolarità contabili, finanziarie ed inadempienze che abbiano richiesto di essere menzionate, si propongono le seguenti considerazioni.

La salvaguardia degli equilibri di bilancio, sia in sede previsionale che nel corso della gestione, attraverso un efficace controllo della gestione delle entrate e delle spese - che consenta di evidenziare le situazioni tali da compromettere gli equilibri medesimi, al fine di predisporre tempestivi interventi correttivi - presenta un valore essenziale per la corretta gestione dell'Ente locale.

Il principio cardine della competenza finanziaria potenziata ed il Fondo crediti di dubbia esigibilità, introdotti con l'armonizzazione contabile, svolgono la funzione di garantire equilibri di bilancio effettivi e non meramente contabili, nei quali le entrate effettivamente esigibili costituiscono la copertura di spese anch'esse esigibili.

Risulta pertanto confermata la necessità che l'Amministrazione, in coerenza con la prevedibile dinamica delle entrate, individui e programmi idonei interventi finalizzati al mantenimento dell'obiettivo primario della salvaguardia costante degli equilibri del bilancio dell'Ente, attraverso l'efficienza, l'efficacia e l'economicità dell'azione amministrativa.

Per quanto concerne la gestione dei residui, il Collegio rammenta l'importanza di porre particolare attenzione alle attività di riscossione dei residui attivi (sia di quelli caratterizzati da maggiore "anzianità", sia di quelli di nuova formazione), tenendo presente la necessità che siano attivate tutte le necessarie iniziative di competenza dell'Ente volte al loro recupero.

Tenuto conto di tutto quanto esposto e rilevato, si attesta la corrispondenza del rendiconto alle risultanze della gestione e si esprime giudizio positivo per l'approvazione del rendiconto dell'esercizio finanziario 2020.

L'ORGANO DI REVISIONE

Mayo Porell

TEODORO PASSINI

CESARE SPALLUTC